
Avec 5 en mineure + 4 en majeure, court dans l’autre mineure, sur 1♥,1♠,2♥,2♠ 

 

EUX VOUS 

1  ? 

 
Votre main 

Vous aimeriez contrer mais que faire si vous entendez 2♣ ? D’autant que le partenaire peut dire  

2♣ avec 4♣+4♦ par exemple. 

Alors peut-être dire 2♦ ? Mais il faudra au moins 5 cartes à cœur à votre partenaire pour dire 

2♥ et on risque de manquer un fit 4-4 dans cette couleur. 

 
Le problème serait le même si on avait un trèfle de moins et un carreau ou un pique de plus. 

Ou si l’adversaire avait ouvert de 2♠.  

Ou s’il avait ouvert de 1♥ ou de 2♥ et qu’on ait une bonne ouverture avec 4♠+5♦ plutôt courte à trèfle. 

 

La solution est simple : 

Vous contrez et vous convenez que si après avoir contré vous dites 2♦sur 2♣, (3♦sur 3♣) vous ne montrez 

pas une main de 18H+ longue à carreau mais une main de ce type comportant au moins 5♦+4♥ limitée à 

17H. 

Avec 18H+ vous auriez le choix sur 2♣ entre 2♠, 2sa ou 3♦. Sur 3♣ vous pourriez choisir entre 3♠ et 3sa. 

Vous procèderiez de même avec 4 +5♦ court à trèfle sur l’ouverture de 1♥ou de 2♥. 

 

Et avec 5 trèfles + l’autre majeure 4eme, court à carreau sur 1♥,1♠,2♥,2♠ ? 

 

EUX VOUS 

1  ? 

 
Votre main 

Cette fois vous ne pouvez pas contrer car sur 2♦ il vous faudrait débarquer vos trèfles à un 

niveau trop élevé avec un tel jeu. Et en outre 3♣ étant pratiquement la seule enchère disponible à 

trèfle après le contre, elle montrerait une main très forte. 

Vous devez donc nommer prosaïquement vos trèfles et dire 2♣ avec ce type de main. 

Mais … 
 

EUX VOUS EUX VOUS 

1  2♣ P ? 

Sur 2♣ qui peut émaner d’une main comportant 6 trèfles et une dizaine de points, il vaut mieux jouer que  

2♦ est forcing et à priori artificiel intéressé par la présence de 4 cartes à cœur chez l’intervenant. 

2♥ non forcing montre au moins 5 cœurs et 8-12H. Minimum il vaut mieux avoir une tolérance à trèfle. 

   Sur 2♥, on peut passer ou répéter les trèfles avec une main minimale. Mais on doit reparler avec 12H+. 

2♠ cue-bid probablement fitté à ♣ si minimal au moins 10H sans 4 cœurs ni garde suffisante à pique. 

3♣ faible mais avec 2 ou 3 levées de jeu. Si possible un honneur à trèfle.  

3♦TEXAS et 3♥ au moins 13H et 5 ou 6 cartes à cœur.  Avec du carreau et 13H+ on dit 2♦forcing ambigu.  

3♠ devrait émaner d’un gros bicolore mineur court à pique.  

4♣ barrage fit au moins 4e de la distribution (singleton presque obligatoire) 

2sa et 3sa naturelles. Basées sur une main minimale chez l’intervenant.  

Avec 4 cartes à cœur et des gardes à pique on dit 2♦ (dont le premier rôle est la détection d’un fit 4-4 à cœur) 

suivie de 2sa ou 3sa si le partenaire ne dit pas 2♥. 
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